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ВІД ІДЕЇ ДО РЕЗУЛЬТАТУ 

Загородня К.А. 

Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці 

Підвищення якості освітнього процесу випускників вищих медичних 

закладів відбувається через застосування своїх знань у клінічній практиці та 

відпрацювання практичних навичок на стандартизованих пацієнтах. 

На сьогодні у всіх країнах світу активно використовують метод 

стандартизованого пацієнта з імітацією певного клінічного випадку, що 

розвиває в студентів здатність до критичного мислення, розширення 

комунікативних навичок. Розроблені спеціальні програми навчання на базах 

клінічних лікарень, симуляційних центрів, які спрямовані на оволодіння 

студентами певними компетенціями, які необхідні їм для надання хворим 

кваліфікованої медичної допомоги. Особливу увагу приділяють методам 

активного навчання та контролю, які є найбільш дієвими i результативними. 

Але потрібно пам’ятати, що вони не мають заміщати головні етапи клінічної 

підготовки студентів біля ліжка хворого, а навпаки тільки доповнювати їх. 

Тільки їхнє адекватне поєднання здатне реально підвищити освітній рівень 

випускників вищих медичних закладів, а також забезпечити ланки системи 

охорони здоров’я висококваліфікованими фахівцями. 

Метод «Стандартизований пацієнт». Стандартизований пацієнт — це 

навчальний процес за участю лікаря (студента) і пацієнта (СП- спеціального 

навченого актора, або використання манекенів) дає можливість, з одного 

боку, розвинути практичні навички, з іншого — провести комплексне 

оцінювання знань і умінь студента, виробити командну взаємодію та 

координацію, підвищити рівень виконання складних медичних маніпуляцій 

та оцінити ефективність власних дій. Студенти поставленні в певні часові 

межі, як при реальних умовах кожного лікаря, мають можливість самостійно 

діагностувати захворювання на основі збору анамнезу, скарг, загального 
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огляду. Є можливість відпрацювати і психологічні основи взаємодії «лікар-

пацієнт». 

Висновок. Використання технології «Стандартизований пацієнт» на 

етапі навчання студентів і інтернів, післядипломному етапі підготовки лікаря 

загальної практики дає змогу практикувати складні клінічні випадки без 

ризику заподіяння шкоди реальним пацієнтам, оптимізувати комунікативні 

навички лікаря, розвинути інтелектуальну самостійність та професіоналізм. 

Перспективи використання стандартизованого методу в підготовці лікарів 

загальної практики і слухачів за різними спеціальностями зумовлені 

стратегічними завданнями якісної підготовки фахівців для практичної 

медицини. 
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Урологія є особливою спеціальністю, яка поєднує великий перелік 

різноманітних маніпуляцій та операцій, оволодіння якими є необхідним для 

сучасного лікаря-уролога. Для цього необхідний ціла низка тренажерів із 

певних технічних навичок для скорочення кривої навчання без порушення 

безпеки пацієнта та оволодіння ними в повному обсязі [1]. 

За останні роки значно зросла різноманітність операцій, які виконуються 

урологами. Серед них з’явились складні операції на нирках, сечовому міхурі 


